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ATA Nº. 05/2017 – REUNIÃO DE POSSE DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA – GESTÃO 2017/2019 

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania. Rua Coronel Oliveira, 274 – 

Centro. 

Data: 05/05/2017 

Horário: 09:00 horas 

1. PARTICIPANTES 
1.1. CONSELHEIROS TITULARES PRESENTES 
1.1.1. Governamentais: 

Efraim Tino Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Gilvana Menslin O. Da Maia (Secretaria de Educação) 

Jamile Kruguer (Fundação Cultural Ilha de SFS) 

Mário Pinto (Gerência de Esportes) 

1.1.2. Sociedade Civil: 

Ânderson Peretti de Cândido (Associação Comunitária da Enseada do Acaraí) 

Maria da Conceição Teixeira de Azevedo (Associação do Coral Nossa Senhora de Lourdes) 

Marli Terezinha Varela Mette (Associação Rede ao Mar) 

Paulo Cézar Pereira (APAE) 

Raulino Nickel (Bombeiros Voluntários) 

Sônia Maria Costa Rocha (SOS Vida) 

Vladmir de Oliveira Ferreira (AFAS) 

1.2. CONSELHEIROS SUPLENTES PRESENTES 

1.2.1. Governamentais 

Aline de Cássia dos Santos (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

Juliani de Barros (Gerência de Esportes) 

Laura Helena Espíndola (Secretaria de Desenvolvimento Econômico) 

1.2.2. Sociedade Civil 

Ceila Mariza Menezes de Menezes (Associação Comunitária da Enseada do Acaraí) 

Eliane Maria Gonçalves (APAE) 

Elízia Helena Cruz de Oliveira (Associação do Coral Nossa Senhora de Lourdes) 

Neuza Borges Corrêa (SOS Vida) 

Rosane Graff (Bombeiros Voluntários) 

1.3. CONVIDADOS/VISITANTES 

Luiz Arnaldo Martins (Secretário de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

1.4. SECRETARIA EXECUTIVA 

Fabiane Turnes da Silva (Coordenação dos Conselhos) 

Mariluci Moreira Zeni (Secretária Executiva do CMDCA) 
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2. DESENVOLVIMENTO DOS TRABALHOS 

A reunião do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – CMDCA teve 

início em segunda chamada realizada às 09:30 horas. Contou com a presença dos 

Conselheiros titulares, suplentes e da Secretaria Executiva sob a Coordenação da Sra. Maria 

da Conceição Teixeira de Azevedo. 

3. PAUTA DA REUNIÃO 

a) Posse da Gestão 2017/2019 do CMDCA; 

b) Eleição da Diretoria; 

c) Assuntos Diversos; 

4. APROVAÇÃO DA ATA  

Não foi realizada a leitura de ata anterior em virtude do assunto não constar em pauta. 

5. DOCUMENTOS EXPEDIDOS E RECEBIDOS 

5.1. DOCUMENTOS EXPEDIDOS 

5.1.1. OFÍCIO Nº 33/2017 SE/CMDCA: Enviado para o Sr. Cristian Richard Stahelin 

Oliveira, Promotor de Justiça, em resposta fato: 01.2017.00007713-4 (SIG/MP), 

encaminhando documentos solicitados. 

5.1.2. OFÍCIO Nº 34/2017 – SEC/CMDCA: Enviado para o Sr. Luiz Arnaldo Martins, 

Secretário de Desenvolvimento Social e da Cidadania, informando acerc da aprovação 

da prestação de contas do FIA. 

5.1.3. OFÍCIO Nº 35/2017 – SE/CMDCA: Enviado para o Dr. Felippi Ambrósio, Juiz da Vara 

Cível, informando acerca da não entrega do Plano Decenal da Criança e do 

Adolescente. 

5.2. DOCUMENTOS RECEBIDOS 

5.2.1. OFÍCIO Nº 45/2017 SECRETARIA DE SAÚDE: Recebido do Sr. Lincon Machado 

Camargo, Secretário de Saúde, informando que as servidoras Sra. Mariane da Silva 

Goulart e a Sra. Jeni Maria Parucker Rother permanecerão como conselheiras titular e 

suplente no CMDCA. 

5.2.2. OFÍCIO Nº 37/2017 ASSOCIAÇÃO DOS SERVIÇOS SOCIAIS VOLUNTÁRIOS: 

Recebido do Sr. João dos Santos Júnior, Comandante, indicando o Sr. Raulino Nickel 

como conselheiro titular ao CMDCA e a Sra. Rosane Graff como suplente. 

5.2.3. OFÍCIO Nº 11 ASSOCIAÇÃO REDE AO MAR: Recebido da Sra. Marli Terezinha 

Varela Mette, Presidente da associação, indicando a própria como conselheira titular 

ao CMDCA e o Sr. Eneas Rosendo da Silva como suplente. 

5.3. RESOLUÇÕES 

5.3.1. RESOLUÇÃO Nº 06, DE 02 DE MAIO DE 2017: Dispõe sobre a aprovação da 

prestação de contas do Fundo da Infância e da Adolescência – FIA referente ao 

período de 01 de janeiro de 2016 á 31 de dezembro de 2016: 
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6. ASSUNTOS TRATADOS 

6.1. POSSE DA GESTÃO 2017/2019 DO CMDCA 

Após a apresentação de todos os conselheiros o Sr. Luiz Arnaldo Martins, Secretário de 

Desenvolvimento Social e da Cidadania, saudou a nova gestão do CMDCA, falou acerca da 

importância da participação da sociedade nos conselhos. Falou também sobre a importância 

do cuidado que o conselho deve ter com a criança e do adolescente. Em seguida a Sra. 

Fabiane, Coordenadora dos Conselhos, disse que os conselheiros empossados agora são 

agentes públicos, que devem seguir os princípios públicos da administração pública: 

legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência e fez um breve resumo de 

cada uma delas. Em seguida falou sobre as reuniões do colegiado que conforme 

deliberação, da gestão anterior, foram definidas para acontecerem nas primeiras terças-

feiras de cada mês, e se caso o colegiado entender necessário as datas podem ser 

alteradas. Os conselheiros presentes concordaram em manter as reuniões ordinárias do 

CMDCA conforme já deliberado pela gestão anterior. Finalizando sua fala, Fabiane ressaltou 

a importância da leitura das legislações pertinentes ao CMAS pelos conselheiros para 

entenderem sobre a sua atuação e do comprometimento na participação das reuniões e 

ações do CMDCA. 

6.2. ELEIÇÃO DA DIRETORIA 

Em seguida a reunião foi iniciada pela Secretária Executiva que informou que conforme 

Regimento Interno a primeira reunião da nova gestão deverá ser presidida pelo conselheiro 

mais idoso, na ocasião, a Sra. Maria da Conceição. Dando continuidade ao assunto da pauta 

a Secretária Executiva realizou a leitura dos Arts. 18, 19 e 20 do regimento interno do 

CMDCA, que dispõe sobre a composição da diretoria do mesmo. Em seguida foi iniciado o 

processo de escolha através de aclamação de votos, começando pela presidência. Os 

nomes indicados para o cargo foram o Sr. Raulino e o Sr. Paulo Cézar. O Sr. Raulino 

declinou da indicação e informou que se coloca à disposição para concorrer o cargo de vice-

presidente. Após debate o Sr. Paulo Cézar foi aprovado como presidente do CDMCA. Em 

seguida, a Sra. Marli também foi indicada como vice-presidente. A mesma informou que 

como tem interesse em indicar seu nome pra a tesouraria do Conselho, declina da indicação 

à vice-presidência. Como não houve manifestações em contrário o Sr. Raulino foi eleito 

como vice-presidente por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. Efraim se candidatou 

juntamente com a Sra. Marli, ao cargo de tesoureiro. A Sra. Fabiane esclareceu que como o 

Sr. Efraim cuida da parte administrativa do FIA pela Secretaria não seria indicado que o 

mesmo seja tesoureiro, uma vez que ele estaria executando e fiscalizando as contas do FIA. 

Após os esclarecimentos, a Sra. Marli foi eleita tesoureira do CMDCA. Finalizando a escolha, 

a Sra. Gilvana foi indicada a cargo de Secretária. Não houve mais interessados ao cargo, 

sendo assim a mesma foi eleita por unanimidade. A diretoria do CMDCA para a Gestão 

2017/2019 ficou assim definida:  
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Presidente: Paulo Cézar Pereira (APAE) 

Vice presidente: Raulino Nickel (Associação de Serviços Sociais); 

Tesoureira: Marli Terezinha Varela Mette (Associação Rede ao Mar); 

Secretária: Gilvana Menslin O. da Maia (Secretaria de Educação); 

7. ASSUNTOS DIVERSOS 

7.1. DEMANDAS DO CMDCA 

A Sra. Fabiane falou acerca de alguns assuntos que devem constar como prioridade para a 

nova gestão do CMDCA, visto que as mesmas não foram trabalhadas pela gestão anterior. 

Citou que conforme apontado pelo Diagnóstico Social da criança e do adolescente que está 

sendo finalizado, o maior problema entre os adolescentes do município é o uso de drogas. 

Acrescentou que o Conselho deve pensar em ações juntamente com a rede para tratar deste 

problema. Em seguida disse que também deverá ser verificado acerca do Edital de Projetos, 

e com o Marco Regulatório das entidades da sociedade civil, o Conselho deverá formar uma 

comissão para elaborá-lo, visto que o CMDCA possui recursos no FIA que devem ser 

investidos em projetos para crianças e adolescentes. Falou também sobre a necessidade de 

maior fiscalização das entidades, tanto as governamentais como as da sociedade civil. O 

Conselheiro Sr. Mário disse que uma opção é realizar palestras nas escolas. Disse que 

realizou conversas com os alunos da EEB Carlos da Costa sobre a importância da prática de 

esportes. Acrescentou que também já realizou palestras no Rio de Janeiro e devido às artes 

marciais, várias crianças e adolescentes foram afastados das drogas. Fabiane ressaltou a 

importância das Comissões do CMDCA atuarem simultaneamente para realizar as ações do 

Conselho. A Sra. Sônia falou sobre os bairros que enfrentam problemas com o uso de 

drogas. O Sr. Luiz, falou que o uso de drogas é um problema que abrange todo o Brasil, 

porém é necessário reafirmar a responsabilidade das Secretarias Municipais. A Sra. Ceila, 

sugeriu a realização de projetos em parceria com os CRAS. A conselheira Gilvana disse que 

a Secretaria de Educação está aberta para a realização de palestras com os alunos, 

ressaltou que os palestrantes deverão ser profissionais no assunto. Destacou somente que 

para parceiras com as escolas estaduais o CMDCA deverá manter o contato, uma vez que a 

Secretaria de Educação não tem autonomia para realizar programações nessas escolas.  

7.2. FORMAÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES 

Por sugestão do colegiado foi dado início a formação das Comissões Permanentes, ficando 

as mesmas assim definidas: 

COMISSÃO DE FINANÇAS 

a) Jamile Kruguer (Fundação Cultural Ilha de SFS)  

b) Marli Terezinha Varela Mette (Associação Rede ao Mar) 

c) Ricardo Luiz Fernandes (Secretaria de Administração, Finanças e Gestão de 

Pessoas) 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, NORMAS E REGISTRO 

a) Ânderson Peretti de Cândido (Associação Comunitária da Enseada do Acaraí) 

b) Efraim Tino Pereira (Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania) 

c) Gilvana Menslin O. Da Maia (Secretaria de Educação) 

d) Jamile Kruguer (Fundação Cultural Ilha de SFS) 

e) Paulo Cézar Pereira (APAE) 

COMISSÃO DE ÉTICA 

a) Jamile Kruguer (Fundação Cultural Ilha de SFS) 

b) Mário Pinto (Gerência de Esportes) 

c) Marli Terezinha Varela Mette (Associação Rede ao Mar) 

d) Raulino Nickel (Associação de Serviços Sociais Voluntários – Bombeiros Voluntários) 

e) Mariane da Silva Goulart (Secretaria de Saúde) 

COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DAS AÇÕES DO CONSELHO TUTELAR 

a) Jamile Kruguer (Fundação Cultural Ilha de SFS) 

b) Mariane da Silva Goulart (Secretaria de Saúde) 

c) Mário Pinto (Gerência de Esportes) 

d) Sônia Maria Costa Rocha (SOS Vida) 

COMISSÃO DE MOBILIZAÇÃO E ARTICULAÇÃO 

a) Ânderson Peretti de Cândido (Associação Comunitária da Enseada do Acaraí) 

b) Gilvana Menslin O. Da Maia (Secretaria de Educação) 

c) Maria da Conceição Teixeira de Azevedo (Associação do Coral Nossa Senhora de 

Lourdes) 

d) Mário Pinto (Gerência de Esportes) 

e) Sônia Maria Costa Rocha (SOS Vida) 

7.3. PLANO DECENAL DOS DIREITOS HUMANOS DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES 

A Secretária Executiva falou sobre a finalização do Plano Decenal dos Direitos Humanos de 

Crianças e Adolescentes. Ressaltou que os trabalhos foram iniciados na gestão anterior. O 

Sr. Paulo comentou que participou da elaboração do Plano na gestão anterior do CMDCA, 

em seguida falou que ao Plano não foi aprovado em 2016 devido ao diagnóstico social 

apresentar uma realidade diferente do município. A Sra. Fabiane disse que após finalizado 

os dados apresentados deverão ser repassados para as demais secretarias do município. O 

Sr. Luiz, sugeriu oficializar o prefeito acerca das indicações das Secretarias para participar 

da Comissão Intersetorial, já que a Comissão precisa ser reelaborada devido a alteração da 

gestão do CMDCA. Os conselheiros presentes concordaram com o envio de ofício ao 

gabinete. Fabiane destacou a importância da continuidade da participação na construção do 

Plano Decenal, da Sra. Adriana de Freitas, que era a coordenadora e da Sra. Beatris, 

Dircelha dos Santos, que era a presidente do CMDCA e já tem conhecimento da construção 

do Plano Decenal. Os conselheiros acharam pertinentes e de relevâncias estas 
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participações, Aprovado o envio de oficio estendo o convite a elas para permanecerem na 

Comissão e que seus nomes estejam inclusos na Comissão. A conselheira Aline falou sobre 

a necessidade de comprometimento da Comissão. Fabiane ressaltou que alguns dados 

apresentados correspondiam ao preenchimento incorreto do sistema, o que acaba gerando 

dados que não condizem com o município. A Sra. Sônia falou do papel das agentes 

comunitárias de saúde que possuem todos estes dados, porém os mesmos não são 

repassados. A conselheira Eliane falou sobre a participação do Conselho Tutelar, que havia 

sido convidado para o Fórum, porém não compareceu e também da ausência na reunião de 

hoje do Conselho. A Sra. Fabiane disse que entrará em contato com o Conselho Tutelar e 

verificará esta situação. Finalizando a reunião foi acordado entre os conselheiros que a 

Secretária Executiva encaminhará por e-mail as legislações mencionadas nesta reunião, 

como a Lei do CMDCA, Regimento Interno e demais leis pertinentes. 

7.4. CONVITE – AÇÃO EEB NICOLA BATISTA 

A conselheira Celia convidou os presentes para participarem no sábado, dia 13 de maio do 

corrente, da ação que farão na EEB Nicola Batista em parceria com a sociedade. Haverá no 

local diversos serviços e venda de lanches pelas entidades da comunidade. 

8. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 

Data: 06/06/2017 

Horário: 09:00 horas 

Local: Secretaria de Desenvolvimento Social e da Cidadania. Rua Coronel Oliveira, 274 – 

Centro. 

9.         CONSIDERAÇÕES FINAIS 

Nada mais havendo a tratar, o presidente, Sr. Paulo Cézar Pereira, encerrou a reunião, da 

qual eu, Mariluci Moreira Zeni, Secretária Executiva do CMDCA, lavro a presente ata que 

após lida e aprovada, será assinada por mim e demais Conselheiros presentes.////////////////////// 

 

 

 

___________________________  _____________________________ 

Ânderson Peretti de Cândido    Efraim Tino Pereira 

 

 

 

___________________________  _____________________________ 

Gilvana Menslin O. Da Maia    Jamile Kruguer 
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___________________________  _____________________________ 

Mário Pinto       Maria da Conceição Teixeira de Azevedo 

 

 

 

___________________________  _____________________________ 

Marli Terezinha Varela Mette    Paulo Cézar Pereira 

 

 

 

___________________________  _____________________________ 

Raulino Nickel      Sônia Maria Costa Rocha 

 

 

 

___________________________  _____________________________ 

Vladmir de Oliveira Ferreira    Laura Helena Espíndola 

 

 

 

___________________________ 

Mariluci Moreira Zeni 

 


